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Opzoekingscentrum voor de Wegenbouw (OCW)  -  Ondersteuning lokale besturen

Het Opzoekingscentrum voor de Wegenbouw opgericht (OCW) heeft, als private 
researchinstelling van openbaar nut, de taak om door onderzoek, ontwikkeling en 
kennisoverdracht de technische vooruitgang in de wegenbouw te bevorderen. In deze 
context werkt het centrum nauw samen met alle spelers in de Belgische wegenbouw. 

Krachtens de besluitwet van 1947 en het koninklijk besluit van 1952 moet iedere 
Belgische of buitenlandse ressorterende aannemer het centrum een bijdrage van 0,8 % 
betalen, berekend op het totale bedrag van de werken (inclusief RWA-riolen) die hij op 
Belgische bodem heeft uitgevoerd. Het maakt daarbij niet uit of deze werken bij 
openbare of beperkte aanbestedingen dan wel bij onderhands gesloten contracten zijn 
gegund.

Bij de lokale besturen klinken geluiden dat van het OCW te weinig aandacht uitgaat naar 
de uitdagingen van de lokale besturen op het vlak van riolering. De output van het OCW 
zou zich vooral focussen op wegenbouwkunde en slechts in kleine(re) mate op het 
rioleringsgebeuren. Nochtans zou het onderzoekswerk door het OCW in dit laatste 
domein voor de lokale besturen van nut kunnen zijn in het nakomen van hun verplichting 
van zuivere waterlopen tegen 2027. Bovendien dwingt de beleidslijn uit de beleidsnota 
Omgeving de rioolbeheerders en de lokale besturen ertoe om efficiënter te werken, 
waardoor elke nieuwe innovatie of kennis meteen zijn toepassing kan vinden.

Het OCW focust bij zijn onderzoekswerk vooral op de bovenbouw. Behoudens het 
onderzoek inzake de visuele inspectie en gerelateerde onderzoekstechnieken is de 
inbreng van het OCW richting de rioleringssector echter beperkt. De financiële middelen 
waarover het OCW beschikt, zijn evenwel gedeeltelijk afkomstig van uitgevoerde 
wegeniswerken, die in de praktijk voor meer dan 50% uit rioleringswerken bestaan. Uit 
het meest recente jaarverslag (2010) dat op de website van het OCW beschikbaar is, 
blijkt dat meer dan 7 miljoen euro inkomsten van het OCW afkomstig is van de bijdragen 
van de ressorterende aannemers. Een ruwe schatting leidt tot de vaststelling dat iets 
meer dan 3 miljoen euro afkomstig is van uitgevoerde rioleringswerken. 

1. Kan de minister de activiteitenverslagen van het OCW van 2011, 2012, 2013, 2014 
en, indien mogelijk, 2015 ter beschikking stellen en/of meedelen waar deze 
verslagen beschikbaar zijn en kunnen worden geraadpleegd?



2. De lokale besturen geven samen met de rioolbeheerders aan dat er thans een grote 
nood is aan onderzoek, studie en opleiding van medewerkers op het vlak van 
riolering. 

Acht de minister het opportuun dat de middelen van het OCW, die afkomstig zijn uit 
de bijdragen van wegeniswerken, in casu rioleringswerken, ook effectief besteed 
worden aan het uitvoeren van onderzoek door het OCW inzake riolering? Welke 
concrete actie(s) zal de minister ondernemen? 

3. Zal de minister de geschetste problematiek aankaarten bij haar federale collega-
minister? 

Zo ja, tot welke federale minister(s) zal de minister zich richten? 

Zo neen, waarom niet? 

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Liesbeth Homans (358), Joke Schauvliege 
(403).



JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

GECOÖRDINEERD ANTWOORD 
op vraag nr. 403 van 11 februari 2016 
van MARTINE TAELMAN

1. Het Opzoekingscentrum voor de Wegenbouw (OCW) is een private 
onderzoeksinstelling van openbaar nut die niet onder de verantwoordelijkheid van de 
Vlaamse Regering valt. De activiteitenverslagen van het OCW zijn niet beschikaar.

2. In Vlaanderen heeft onder meer Vlario zich als taak gesteld om te fungeren als 
kenniscentrum voor wat betreft rioleringswerken. Een vertegenwoordiger van Vlario 
zetelt in het programma-comité van het OCW met als doel om binnen het OCW 
projecten te voorzien die relevant zijn in het kader van de aanleg van 
saneringsinfrastructuur.
Daarnaast is het Vlaamse Gewest vertegenwoordigd door de administrateur-generaal 
van het Agentschap Wegen en Verkeer als voorzitter van de Algemene Raad en van 
het Bestendig Comité van het OCW voor een periode van drie jaar sinds 30 april 
2015.
De minister van Binnenlands Bestuur heeft geen enkele bevoegdheid om direct of 
indirect te bepalen hoe deze private onderzoeksinstelling van openbaar nut haar 
gelden besteedt. 

3. Het OCW is een private onderzoeksinstelling.


